

День Победы в Магнитке



## Память сильнее времени

**К десяти утра площадь Торжеств заполнена горожанами до отказа. Самые популярные цветы праздника – защитный в одежде, алый на флагах и двуцветие – на георгиевских ленточках.**

Между парадными расчётыми и зрителями по проспекту Ленина под звуки духового оркестра проплыают на военной, ретро- и спецтехнике ветераны Великой Отечественной и локальных боевых действий, бойцы Росгвардии и полиции, дорожно-постовой службы, пожарные, воспитанники военно-патриотических клубов и победители конкурсов патриотической песни. Следом маршируют парад-

ные расчёты во главе со знамённой группой. Горожане поддерживают солдатское «ура» мощным гулом голосов.

– Это танки? Танкисты? Звёздочка – значит наши? А с усами – Чапаев? – без устали расспрашивает папу, газоэлектросварщика Объединённой сервисной компании Олега Романенко, сидя на его шее, младшая дочь – кроха Александра.

– Наши: омоновцы, казаки, кадеты, афганцы. С усами – полковник Степан Колесников. Он воевал: видишь, медали. Да, это танки – ну почти: «ЗиС» – полуторка, «КамАЗ» – боевая машина пехоты, пожарная спецтехника, старые «Волги», «Москвич» – прямо как у Штирлица, – где шутя, а где всерьёз растолковывает он Саше и старшей Даше.

Комментарий – со знанием дела: Олег Михайлович служил в Германии перед самым развалом СССР.

Дочерям через отцовские слова понятнее смысл происходящего – «Это про Россию»

Даша, вдохновлённая увиденным, сняла всё на телефон для бабушки и мамы.

Тем временем горожане стекаются к мемориалу «Тыл-Фронту». Среди земляков – участница акции «Бессмертный полк», ветеран швейной фабрики Людмила Дружко с портретом отца, Николая Дружко: «Тяжело ранен, контужен, очень ценил жизнь, никогда нас, детей, не наказывал. Хочу, чтобы о нём помнили». Среди однополчан спускается к мемориалу участник боевых действий в Афганистане, автомеханик Сергей Борисевич: «Знаю цену взаимовыручке. Всегда помнил, что граница с Россией – вот она, через реку, через мост, в шаге. Было бы надо – ещё раз прошёл бы ту войну».

Торжественный митинг у мемориала открыли руководители города и градообразующего предприятия, представители духовенства и общественности.

– Видел я, как гибли дети и старики, как рушились города, – вспоминал свой боевой путь Степан

Колесников. – Те, кто отдали жизнь, защищая Родину, ушли в бессмертие.

– Сегодня отдаём дань памяти тем, кто победил врага на фронтах той страшной войны, – подчеркнул генеральный директор ПАО «ММК» Павел Шиляев. – Вечная слава героям!

После минуты молчания, троекратного залпа и голубиного салюта право возложить гирлянды к Вечному огню предоставили ветеранам и правнукам победителей. Следом горожане с гвоздиками рассыпались к плитам с родными именами.

У Стены памяти с фамилиями Героев Советского Союза работник хоккейного клуба «Металлург» Николай Абрамов фотографирует доску, посвящённую Ивану Усатюку: крепко дружил с его сыном Сергеем, пока тот был жив. Хорошо знал Ивана Романовича – истинного героя, достойного человека, по-сыновьи гордится его военной биографией, как и биографией собственного отца Николая Яковлевича, умершего от боевых ран уже после войны, тридцатидвухлетним...

Чтобы отметить 9 Мая, горожане по традиции собрались и на Комсомольской площади

То, что День Победы значимый и любимый праздник, можно было убедиться с раннего утра. Несмотря на моросящий дождик, магнитогорцы с георгиевскими ленточками, воздушными шарами, флагами, штандерами для шествия «Бессмертного полка» спешили поделиться с другими праздничным настроением. Одним из традиционных мест торжественных мероприятий была, есть и будет Комсомольская площадь, возле первой проходной. Именно здесь раньше проходили демонстрации, отсюда в годы войны провожали на фронт бойцов.

Организаторы старались передать атмосферу сороковых годов. Грузовик с открытым бортом стал импровизированной сценой для артистов, чьи стихи и песни звучали душевно, пронзительно. И, конечно, вызывали воспоминания тех, кто хоть как-то был причастен к тем далёким событиям.